

# ZRCADLO

ZPRAVODAJSKÝ MAGAZÍN | ROČNÍK 16 | ČÍSLO 5 | STŘEDA 30. BŘEZNA 2022 | ZDARMA

## Fanoušci sci-fi se po letech vrátili do Boskovic



*Ve dnech 18. a 19. března 2022 uspořádaly KZMB v boskovické sokolovně pro fanoušky sci-fi, komiksů, deskových a počítačových her akci, která tu už dlouhou nebyla. Obnovili téměř po třiceti letech tradici conů (pro neznalé se tak nazývají srazy fanoušků právě této literatury a videa). Více na str. 2.*

*Foto Monika Šindelková*

**ČTĚTE  
KAŽDÝ DEN  
ČERSTVÉ  
ZPRÁVY NA  
[zrcadlo.net](http://zrcadlo.net)**

### Náměstí Republiky v Blansku se dočká rekonstrukce

**BLANSKO** - Asfaltová plocha bez dalšího využití, jeden strom a velké parkoviště pro auta, tak v současnosti vypadá část centrálního blanenského náměstí Republiky. Ale ne na dlouho. Za pár týdnů by se nevzhledná část náměstí měla začít proměňovat.

Díky připravované rekonstrukci se lidé dočkají nových zelených ploch, dostatečného množství míst k posezení nebo třeba bezbariérové spojnice s ulicí Seifertovou.

Město nyní hledá zhotovitele, který by se do prací pustil už letos v květnu, hotovo by mělo být o prázdninách. Práce podle odhadů přijdou na zhruba deset milionů korun.

„Část náměstí Republiky navazující na nedávno upravený prostor Poduklí je stále v původním stavu. Byť tudy projde několik tisíc lidí denně, nenabízí tato plocha ani stín, ani prostor k odpočinku, velkou část zaujímá poměrně neuspořádané parkoviště, ani jeho okolí ale nepůsobí nijak útulně. Je to škoda. Připravované úpravy by měly prostranství zútulnit a oživit a rozšířit tak nabídku míst, kde lze v centru Blanska trávit čas nebo si jen na chvíli odpočinout,“ vysvětluje starosta města Blanska Jiří Crha.

**Pokračování na str. 5**

## Cílí hlavně na inzerenty

**REGION** - Policisté znovu upozorňují na sílící vlnu podvodů, která cílí na ty, kteří prodávají své použité věci na internetu. Denně jsou to desítky nových případů. Způsob jakým to podvodníci provádí je vždy velmi podobný. Krátce po zveřejnění inzerátu s nabídkou se prodávajícímu ozve pomocí komunikační aplikace zájemce, který chce koupit nabízené zboží. Své oběti pošle odkaz na podvržené stránky s tím, že mu má vyplnit údaje o své kartě, na kterou pak pošle peníze za inzerované zboží. Podvedení v dojmů, že se mu peníze na kartu připsují, pak předává citlivá data podvodníkovi, který mu však peníze z účtu odčerpává. Některé podvodné stránky jsou velmi dobře provedené, často vypadají jako webové formuláře zavedených přepravních společností. Prodejce pak snadno nabyde dojmů, že si objednáva dopravu zboží pro zájemce a číslo karty je zde nutné pro poukázání dobírky. Hackeři pak používají údaje z karty až do doby než, vyčerpají z účtu veškerou hotovost nebo do doby, kdy je karta zablokována.

Na poslední chvíli se včera podařilo šestadvacetileté ženě z Ivančicka zastavit odeslání téměř čtrnácti tisíc korun podvodníkovi. Na internetu prodávala za devět set svůj dámský kabát a na podvržených stránkách zadala údajnému dopravci informace ze své karty. Naštěstí ji však přišla žádost ke schválení platby. Díky tomu poznala, že něco není v pořádku a transakci zablokovala. Méně štěstí měla sedmatřicetiletá žena z Kuřimska, stejným způsobem přišla o téměř čtyřicet tisíc korun ze svého účtu. Na Blanensku pak podobně pozbyl z účtu částku třicet čtyři tisíc i třicetiletý muž.

Všechny proto důrazně nabádáme, aby informace o své platební kartě nikomu nepředávali, pokud pomocí karty nakupují na internetu, tak jen u ověřených obchodníků. **Zdroj Policie ČR**

## Hroty našťestí chodce nezranily

**ADAMOV** - Pochopit jednání zatím neznámého pachatele, který na cyklisty hojně využívanou trasu spojující Babice nad Svitavou s Adamovem nastražil speciálně vyrobenou past, je opravdu těžké. Pravděpodobný odpůrce cyklistů konstrukci s několika hroty umístil a upevnil na cestu v lesním porostu nedaleko Alexandrovy rozhledny.



Navíc ji maskoval listím a v okolí umístil kameny tak, aby projíždějícího cyklistu navedl do nebezpečného místa. O jeho pečlivé práci se přesvědčil dvaatřicetiletý oznamovatel, který byl v lokalitě na procházce. Dobře maskovaných ostrých hrotů upevněných v zemi dlouhými železy si pěší turista nevšimnul a při došlapu na ně si poškodil obuv. Jeden z hrotů sice botu propíchl, ale pronikl mimo prsty. Šokovaný muž se tedy naštěstí nezranil. Se svou zkušeností se svěřil policistům. Ti případ vyšetřují. **Zdroj Policie ČR**

## Požár lesa a porostu u Sloupu hasili téměř sedm hodin

**SLOUP** - Třetí stupeň požárního poplachu vyhlásili hasiči v pondělí 21. března při požáru lesního porostu u Sloupu. Hořelo na ploše přibližně 300 krát 300 metrů. Zásah ve špatně přístupném terénu komplikoval vítr.



Požár byl na tísňovou linku ohlášen po čtvrt na jedenáct. Po příjezdu na místo velitel zásahu nechal postupně vyhlásit druhý a pak i třetí stupeň požárního poplachu. Na místě pak zasahovalo najednou sedmáct jednotek. Plocha požáru byla odhadnuta na plochu přibližně 300 x 300 m.

Zásah měli hasiči rozdělený na čtyři bojové úseky. Proti plamenům použili dvanáct vodních proudů. Ve třináct hodin se podařilo zastavit šíření požáru a dál probíhalo dohašování jednotlivých ohnisek. Dvě jednotky, předurčené pro ochranu obyvatelstva, zajistily týlový prostor s občerstvením a zázemí k odpočinku zasahujících. V odpoledních hodinách proběhlo i střídání dobrovolných hasičů.

Zásah komplikoval vítr a těžko dostupný terén. V 16.50 hod. hasiči plameny zlikvidovali. Na místě zůstaly dvě dobrovolné jednotky z obcí Sloup a Vavřinec na dohled do rána.

Příčina vzniku požáru a výše škody je zatím v šetření. Při hašení v prudkém kopci upadl jeden ze zasahujících hasičů a poranil si ruku. Poskytnutí lékařské pomoci na místě však nebylo potřeba. **Zdroj HZS JmK**

## Fanoušci sci-fi se po letech vrátili do Boskovic

**Pokračování ze str. 1**

Tedy ještě pod hlavičkou Kulturního střediska tu místní sci-fi klub Gea na počátku 90. let dva srazy



nazvané Geacon. Novodobá akce a již neexistující klub proto mohla nést i nový název – Bozacon.

Páteční dopoledne bylo věnováno školám, odpoledne pak již i široké veřejnosti. Ve vestibulu bylo možné zakoupit trička vyrobená pro tuto akci a prohlédnout výstavka kreseb Michala Suchánka. V předsáli se konaly turnaje, probíhala tu volná diskuse. Hlavní sál opanovali hráči deskových her, které se tu daly i zakoupit. Nemohli chybět prodejci knih. Knihy tu nabízel i místní antikvariát, který provozují Královi. Na podiu nabízela knihy místní knihovna, byl tu umístěn knihokoutek, kde mohli návštěvníci conu usednout do křesla a začíst se do knih. Rovněž tu byla umístěna kasička pro sbírku pro válkou zkušenou Ukrajinu. Také zde byly umístěny panely s komiksem a obrázky mladé výtvarnice Elišky Štefaňákové, které byly v sobotu přemístěny do hlavního sálu. O sobotním odpoledni se na akci přišla podívat i sama autorka vystavených děl. Modrý salonek a Sklepení bylo vyhrazeno přednáškám, besedám a promítání. V pátek jste tu mohli vidět Vojtěcha Matochu, autora Prašiny, Pavla Bareše, autora Projektu Kronos, vyslechnout besedu o audioknihách Jiřího Walkera Procházky nebo se pobavit při loutkovém představení Rudy Hancvencla Hvězdné dálky, aneb Galaktická roztržka čili kterak Impérium úder nevrátilo. V 19 hodin jste se mohli bát ve Sklepení při filmu Blade.

V sobotu 19. března návštěvníci conu si mohli vyslechnout kouzelné a tajuplné vyprávění Michala Příběhoviče a seznámit se s novým komiksem Potíže s Mirečkem od Michala Grigy, Lenky Dokoupilové a Tomáše Znamenáčka. Odpoledne proběhly besedy s Markem Dvořákem, autorem Nesvatého otce a Bastarda bohů, s Kateřinou Šardickou, která napsala Zmizení Sáry Lindertové nebo Noci běsů. Také tu byl Nikkarin, ilustrátor, výtvarník a autor komiksů. Pomyslnou třetíčkou na dortu byla beseda s Františkem Kotletou a Kristýnou Sněgoňovou, spoluautory space opery Legie. Ve Sklepení proběhl znalostní kvíz na téma Pána prstenů, Anime beseda s Pavlínou Riedlovou. Akci zakončilo promítání filmu Kluk ve světě příšer. Besedy zpestřili svými vystoupeními tanečníci stepu z Blanska co by elfové.

Po oba dva dny si mohli milovníci PC her zahrát Minecraft a hry od Amanity Design. Schodiště a Galerii lemovala výstavka prací dětí z místních škol. Před Galerií byl umístěn fotokoutek a na Galerii umístili pořadatelé dílničky pro děti.

Doufáme, že pořadatelům tato dvoudenní akce nevzala veškeré síly a budeme se moci těšit na další ročníky. Škoda jen, že ve stejném termínu probíhaly ještě další srazy „scifistů“, které ubraly Bozaconu na návštěvnosti a hostech. Ale i přesto se obnoveného conu zúčastnilo po oba dva dny přes 700 návštěvníků. **Text a foto Monika Šindelková**

# Nemocnici navštívil ministr zdravotnictví Vlastimil Válek

**BOSKOVICE** - V pondělí 21. března navštívil boskovickou nemocnici ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Na přínosném jednání byly projednány aktuální

otázky rozvoje nemocnice. Pan ministr se v doprovodu zástupců nemocnice, Města Boskovic a Jihomoravského kraje podíval v areálu na stavbu nové výjezdové základny Zdravotnické záchranné

služby Jihomoravského kraje a připravovaný prostor pro výstavbu nového urgentního příjmu. V nemocnici navštívil oddělení RDG, které zná ze svého vlastního medicínského působení.



## Boskovická nemocnice již umožňuje návštěvy hospitalizovaných pacientů

**BOSKOVICE** - V souladu s příznivým vývojem epidemiologické situace jsou v boskovické nemocnici znovu umožněny návštěvy pacientů, a to ve dnech středa a neděle, vždy v době 14.30 až 16.30 hodin.

Návštěvy nejsou nadále možné u pacientů covid pozitivních nebo covid suspektních. Jednoho pacienta mohou navštívit maximálně dvě osoby současně.

Návštěva se vždy ohlásí zdravotníkovi na pří-

slušném oddělení. Návštěva je vybavena vlastním respirátorem, který má pevně nasazený po celou dobu pobytu. Návštěva nesmí jevit známky akutního respiračního onemocnění. Návštěvy dětí do deseti let nedoporučujeme.



Novorozenecké oddělení obdrželo díky Nadaci Křižovatka darem 20 kusů monitorů dechu pro kojence. Na pořízení monitorů se sponzorsky podílely firmy ALPS Electric Czech, CHAPS, Walter Tools, EMKO Case a.s. a Gatema. Monitory jsou k dispozici na novorozeneckém oddělení a dále k zapůjčení maminkám po odchodu z porodnice domů.

# Sudická škola je zapsaná v rejstříku a vyhlašuje sbírku na rekonstrukci

**SUDICE** - Zbrusu nová škola vznikne už od následujícího školního roku 2022/2023 v Sudicích u Boskovic. Provozovat ji bude Českobratrská církev evangelická, a to v budově původní evangelické školy z 19. století. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy školu 14. března po delších průtahách způsobených rozpočtovým provizoriem zapsalo do rejstříku škol a školských zařízení jako Církevní mateřskou školu a základní školu Sudice. Díky tomu má škola jistotu, že může vzniknout a stát bude podporovat její provoz. Kromě malotřídní školy a školky bude v Sudicích fungovat také školní družina. Nyní probíhá rekonstrukce budovy a byla vyhlášena veřejná sbírka na platformě Donio.cz.

Hlavními garanty projektu jsou farář Jiří Bureš a ředitelka školy Dagmar Hamalová. Oba mají dlouholeté profesní zkušenosti nejen s prací s dětmi, ale i s přípravou a řízením projektů a s péčí o historické budovy. Pomáhá jim přípravný pracovní tým složený ze členů a přátel sboru a také příznivců nové Sudické školy.

Záměrem zřizovatelů je otevřít v Sudicích malou a laskavou školu, ve které menší počet dětí umožní individuální přístup i dostatečný prostor pro podporu jejich talentů a vzájemné spolupráce. Díky umístění školy budou mít děti možnost bezprostředně poznávat nejbližší okolí, místní přírodu a krajinu. Kromě pedagogů bude děti vyučovat také evangelický farář. Program bude založený na vyprávění a prožívání biblických příběhů. Cílem je vést děti k úctě k člověku a mnohotvárnému Božímu stvoření. Sudická škola bude však otevřená všem bez rozdílu náboženského přesvědčení.



Mateřská škola bude mít kapacitu 15 dětí, dále vznikne jedna třída základní školy s kapacitou 24 dětí a školní družina. V prvním roce provozu bude školní třída naplněna přibližně z poloviny, aby zůstala kapacita pro další ročník. V budoucnu se plánuje zřízení i druhé školní třídy, aby škola pokryla celý první stupeň.

Nyní probíhá výběr pedagogického týmu, který by měl být hotov do poloviny dubna. Kromě ředitelky Dagmar Hamalové bude sestávat zatím z jedné učitelky základní školy, jedné vychovatelky ve školní družině a dvou učitelek mateřské školy.

Zájem rodičů je podle Dagmar Hamalové dostatečný. „Jsme mile překvapeni, že většina rodičů, kteří deklarovali předběžný zájem, to potvrzuje a na školu se velice těší. U školky je už nyní dvojnásobný převis a nebudeme moci všem zájemcům vyhovět,“ uvedla budoucí ředitelka nové školy.

## Oprava budovy

Opravu a znovutevření Sudické školy připravuje boskovický

evangelický farní sbor, který je se Sudicemi historicky úzce propojen. Sudická škola bude sídlit v krásné historické budově bývalé evangelické školy, která stojí přímo na návsi. Postavena byla před 160 lety. Poslední desetiletí sloužila jako místo pro nedělní bohoslužby a sociální bydlení. Nyní chce farní sbor evangelické církve v Boskovicích vrátit budově její původní účel, před otevřením ale musí projít rozsáhlou rekonstrukcí.

Část naplánovaných prací je daná stářím budovy a jedná se o úpravy, které by potřebovala tak jako tak. Zčásti je nutné budovu upravit tak, aby splňovala všechny podmínky ministerstva školství a hygienické předpisy. Rekonstrukce se ujali manželé Syrovátkovi ze studia S-architekti, kteří úpravy navrhli a sami stavbu také řídí. Naštěstí je objekt v relativně dobrém stavu, má zánovní střechu a dobře dopadla i kontrola statiky. Zůstane zachován vnější plášť, ale budova potřebuje novou čističku odpadních vod a

opravu kanalizace, nové elektrické rozvody, sanační omítky, nová okna a podlahy, nové vytápění, sociální zařízení a částečnou přestavbu interiéru, aby zde mohly vzniknout pěkné školní třídy, zázemí pro mateřskou školu, výdejna jídla a školní družina.

## Financování a veřejná sbírka

Celkový rozpočet stavby činí víc než 6,5 milionu korun. Zásadním způsobem vznik školy podpoří obec Sudice, jedná se o částce představující bezmála 40 procent nákladů. Většími částkami přispěje evangelická církev, z domácích i zahraničních zdrojů, dále bude škola žádat o podporu Jihomoravský kraj a již obdržela grant od Nadace ČEZ.

Podle faráře Jiřího Bureše je rozpočet stavby mimořádně úsporný a počítá s tím, že část prací je prováděna brigádnicky či sponzorský. Nyní se v budově konají pravidelné sobotní brigády, které pořádá vlastník budovy – boskovický evangelický sbor. „Na brigádách se nepodílejí jen členové sboru, ale i další lidé. Hodně rodiče a také sympatizanti ze Sudic, kterých není vůbec málo. Celkově vzniká zajímavá skupina lidí z různých míst, dokonce se nám stalo, že si o tom někdo přečetl na internetu a přišel nám na sobotu pomáhat, i když se školou nemá vlastně vůbec nic společného. To bylo krásné,“ popsál farář Jiří Bureš.

Vzhledem k finanční náročnosti oprav bude pro školu důležité získat také finanční podporu veřejnosti, a to jednotlivých drobnějších dárců i větších sponzorů. Proto byla spuštěna veřejná sbírka na platformě Donio.cz: [www.donio.cz/sudicka-skola](http://www.donio.cz/sudicka-skola). Cílem je vybrat do konce června 800 tisíc korun, které škola na dofinancování přestavby a vybavení potřebuje.

**Jiří Bureš a Dagmar Hamalová**

## Pamětní deska bude připomínat odsun židovského obyvatelstva

**BOSKOVICE** - U příležitosti výročí 80 let od odsunu židovského obyvatelstva byla v neděli 13. března 2022 ve 14 hodin slavnostně odhalena na budově boskovického nádraží pamětní deska, kterou zde umístili Orel jednota Boskovice a senátorka Jaromíra Vítková.

Před sejmutím plenty připomněla paní senátorka historii židovských obyvatel a zároveň tehdejší situaci přirovnala k současné okupaci Ukrajiny. Kronikářka Dagmar Hamalová přečetla výtažky z městské kroniky, zmiňující odsun židovských obyvatel z nádraží až do konce války, kdy se vrátilo pouhých 14 obyvatel ghetta. Šárka Přikrylová, autorka pamětní desky popsala, co jí vedlo a inspirovalo při jejím vzniku. Po slavnostním odhalení pak předseda obce židovské v Brně Jáchym Kanárek přednesl modlitbu za ztracené životy.

Text a foto Monika Šindelková



# Filip Vítek jednal v ukrajinském Lvově o pomoci z jižní Moravy

**LVOV, REGION** - Organizátor místních materiálních sbírek Filip Vítek jednal o organizaci další humanitární pomoci přímo v ukrajinském Lvově s tamními politickými představiteli. Ti jsou zodpovědní za další distribuci humanitární sbírek z jihomoravských regionů hlouběji na Ukrajinu. Klíčová je dohoda o pravidelné vlakové dopravě pomoci a distribuce humanitárních sbírek přímo v místě.

Filip Vítek během měsíce zorganizoval v rámci Blanenska a Boskovicka několik materiálních sbírek, které na Ukrajinu putovaly vlaky díky iniciativě Železnice pomáhá a Gepard Express. Nyní se vydal přímo do ukrajinského Lvova spolu s náměstkem hejtmána Jihomoravského kraje Lukášem Dubcem (PIR).

„Jako jedna z mála zahraničních návštěv jsme ve Lvově jednali se zástupci Lvovské oblasti, kteří organizují další distribuci humanitárních sbírek z České republiky. Právě díky navázání osobního kontaktu může organizace



další pomoci výrazně zefektivnit. Odeď budeme od místních přesně vědět, čeho se lidem ve válkou zmítané Ukrajině nedostává. Sbírký tak můžeme lépe zacílit a podle

potřeb aktualizovat,” řekl Filip Vítek, organizátor místních materiálních sbírek.

Materiální i finanční sbírky na pomoc Ukrajině trhají v České

republice rekordy. „Naši lidé věnují čas, nemalé peníze a materiál. To bylo jasně vidět i ve sbírkách v Blansku a Boskovicích. Proto mě dojalo, jak moc si ukrajinští představitelé této pomoci váží a snaží se, abychom věděli, že s ní nakládají velmi zodpovědně,” dodal k jednání Vítek.

Se zástupcem gubernátora Lvovské oblasti skupina také jednala o možnosti pravidelné vlakové dopravy materiální pomoci a fungování evakuačních vlaků, které se v uplynulých týdnech ukázaly velmi funkční. Vlaky totiž slouží zároveň pro dovoz humanitární pomoci. Při cestě zpět evakuuje válečné uprchlíky, kteří utíkají do bezpečí.

Ve hře je i návštěva Lvovské delegace v Jihomoravském kraji, která by se měla uskutečnit během následujících týdnů. „Naši ukrajinští partneři si uvědomují, že veřejnost, humanitární organizace i politici by měli mít možnost se setkat s těmi, kteří jsou zodpovědní za další distribuci pomoci. Myslím, že to prospěje vzájemné důvěře,” uzavřel Vítek. **Radim Hruška, foto archiv**

## Náměstí Republiky v Blansku se dočká rekonstrukce

### Pokračování ze str. 1

Připravovaná regenerace části náměstí Republiky se zaměří na zpevněné plochy náměstí, chodníky, veřejné osvětlení i netradičně uspořádaný mobiliář. „Stávající asfaltové plochy nahradí různé typy dlažby i zelené plochy s různými druhy vzrostlé vegetace. Prostorově přeřešeno bude také současné

parkoviště, které nyní zaujímá podstatnou část upravované plochy. Nově se parkoviště lépe uspořádá a jeho plocha se díky tomu zmenší, počet parkovacích míst ale zůstane zachovaný. Parkoviště od zbylé plochy náměstí také vizuálně oddělí nová zídka doplněná zelení,” popisuje úpravy Jiří Svoboda z investičního oddělení městského úřadu.

Na celé ploše přibudou lavičky i nové osvětlení, vylepšení se dotkne také terasy oddělující náměstí Republiky od Seifertovy ulice. I na nich se objeví nové lavičky. „Schodiště vedoucí mezi kaskádami kolmo k Seifertově ulici zůstane zachované, boční cesta se ale promění v bezbariérovou rampu, po níž se z náměstí pohodlně dostanou imobilní

lidé nebo rodiče s kočárky dál směrem ke škole, školce či nemocnici,” plánuje blanenský starosta Jiří Crha. „Věřím, že místní připravované úpravy ocení. Nedaleké Poduklí, které loni oživila nová kavárna, je zejména v létě vyhledávaným místem. Zatraktivnit i zbylou část náměstí nám přijde logické,” dodává starosta. **Pavla Komárková**

## Oslavy 800 zahájil starosta města

**BOSKOVICE** - V neděli 27. března v boskovické sokolovně obstaral koncert souborů SOMB a PS Janáček zahájení oslav 800 let od první písemné zmínky o Boskovicích.

Město Boskovice slaví v letošním roce 800 let od první písemné zmínky o městě. Tyto oslavy budou doprovázet akce konané po celý rok.

Oficiální zahájení Oslav 800 provedl starosta města Jaroslav Dohnálek před koncertem Smíšeného pěveckého sboru Janáček, který řídil František Ostrý a Symfonického orchestru města Boskovice, který střídavě řídili Tomáš Pléha a Dominik Pernica.

Mezi významnými hosty byl i Hugo Mensdorff-Pouilly. **Text Jaroslav Parma, foto Vladimír Friš**



# Naučná stezka u Sloupsko-šošůvských jeskyní se dočkala kompletní obnovy

**MORAVSKÝ KRAS** - Naučná stezka u Sloupsko-šošůvských jeskyní v Moravském krasu, která vede od jeskyně Kůlna k parkovišti, se v těchto dnech dočkala obnovy. Návštěvníkům už řadu let zpestřuje cestu od východu z jeskyní po skončení prohlídky zpět k autům a zájemcům doplňuje předchozí výklad průvodců. Kromě prvního panelu u Kůlny, který se dočkal renovace již dříve, ale už byl technický stav ostatních tabulí působením slunce i povětrnostních vlivů poněkud za zenitem. Správa jeskyní České republiky (SJ ČR) proto renovovala a vyměnila za nové čtyři zašlé infotabule – u takzvané Propásky, u skály Hřebenáč a dvě u vstupního areálu-pokladny.

Tabule naučné stezky Sloupsko-šošůvské jeskyně se věnují začátku podzemní cesty krasové řeky Punkvy a další hydrologii i geologii lokality, jeskyním, krasu i okolním skalám. Aktualizace se dočkaly některé uvečené vědecké údaje, čehož se ujal původní spoluautor stezky, odborník na karsologii a geografické informační systémy RNDr. Ivan Balák. Doplněny a upřesněny byly tematické mapy severní části Moravského krasu. Nechybí fotografie, nákresy i překlad do anglického jazyka.

„Obnova naučné stezky za 33 tisíc korun Správou jeskyní ČR byla součástí aktivit k Mezinárodnímu roku



jeskyní a krasu - International Year of Caves and Karst (IYCK),“ uvedl vedoucí Správy jeskyní Moravského krasu SJ ČR Jakub Gabriš. Financována byla z programu Ministerstva životního prostředí „Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny“ a to v rámci opatření zaměřených na „zajiš-

tění povinností orgánů ochrany přírody ve zvláště chráněných územích“.

Další naučné stezky v Chráněné krajinné oblasti Moravský kras, druhém nejstarším velkoplošném chráněném území v Česku, provozuje Agentura ochrany přírody a krajiny ČR – správa CHKO Moravský kras.

Asi nejznámější je šestikilometrová okružní naučná stezka Macocha s 13 zastaveními. Nejružnější přírodní zajímavosti ukazuje i dvoukilometrová naučná stezka Josefovské údolí se sedmi infopanely. Údolí Řičky u Hostěnic i volně přístupné jeskyni Pekárna se věnuje stezka s osmi přírodovědnými tabulemi. Spolu s obcí Rudice provozuje Správa CHKO Moravský kras naučnou trasu Rudické propadání. Na průmyslové využití části krasu upozorňuje Cesta železa.

Sloupsko-šošůvské jeskyně byly zpřístupněny už v roce 1881 a elektricky osvětleny jako jedny z prvních na světě. Od 1. března opět zvou na 1800metrový dlouhý prohlídkový okruh či jeho kratší 900 metrovou verzi. Po případné domluvě předem lze navštívit zážitkovou trasu Po stopách Nagela ve spodních patrech jeskyní. Její účastníci musí mít nejméně 10 let. Od prosince do února bývají oblíbené zimní prohlídky šošůvské části při světle baterek.

Nyní už je v Moravském krasu pro turisty otevřeno všech pět jeskyní – kromě celoročních Punkevních s vodní plavbou elektroloděmi a „trochu jiné jeskyně“ Výpustek u Křtin od března i Balcarka a Kateřinská. Tyto dvě po čtvrtroční zimní pauze kvůli ochraně kolonií zimujících netopýrů.

**Pavel Gejdoš**



Vydařenou akci uspořádalo v sobotu 19. března 2022 Muzeum regionu Boskovicka. Přírodovědně-archeologická vycházka přilákala téměř 50 účastníků do prostoru Starého Hradiska. Průvodci – pracovníci muzea provedli účastníky do části keltského oppida u Malého Hradiska a přírodní rezervace Bučina u Suché Louky. Účastníci z řad Klubu českých turistů i veřejnosti se dozvěděli řadu informací o spojitosti keltů s Boskovicemi a okolím.

**Foto Michaela Dufková**



**Zrcadlo Blanenska a Boskovicka**, zpravodajský magazín okresu Blansko. Vydavatel BBN s. r. o., Sokolská 13, 680 01 Boskovice, IČ: 277 12 770, evidenční číslo MK ČR E 17 259.

**Redakce:** Radim Hruška (777 967 332, radim@bbnsro.info).

**Inzerce:** 774 408 399, j.oldrich@centrum.cz.

**Adresa:** Sokolská 13, 680 01 Boskovice, e-mail: radim@bnsro.info.

**Tiskne:** VLTAVA LABE MEDIA a.s. Tiskárna Novotisk Olomouc.

Nevyžádané materiály se nevracejí. Za pravdivost údajů v inzerci odpovídá autor. Materiály označené jako PI jsou placenou inzercí.

Dopisy čtenářů nevyjadřují stanovisko redakce.

**NABÍRÁME POSILY DO NAŠEHO TÝMU!  
CHCEŠ BÝT SOUČÁSTÍ STABILNÍ ČESKÉ  
SPOLEČNOSTI?  
MÁŠ ZÁJEM O STÁLOU PRÁCI A  
NADSTANDARDNÍ ZAMĚSTNANECKÉ VÝHODY?**

**závod OSLAVANY, Nádražní 20**



**závod KUŘIM, Blanenská 1190**



více informací na: [prefa.jobs.cz](http://prefa.jobs.cz)



**Uklidme  
Česko**



Uklidme  
**BOSKOVICE**

**2. dubna 2022**

Na úklid zvou

**Mimi & Liza**

**Sejdeme se v 9:30 hodin.**

Místo srazu a úklidu si můžete vybrat:

- před radnicí – Masarykovo nám. (Skauti)
- u Kauflandu → Mladkov a břehy Svitavy (KČT)
- ulice Podhradí, č.p. 38 → Pílské údolí (Pionýři)
- Sportpark (místostarosta Petr Malach)

Pytle, rukavice a drobné občerstvení zajištěno!



Partneři akce

[www.UklidmeCesko.cz](http://www.UklidmeCesko.cz)



**Knihovna  
Boskovice**

Nestíháte vracet knihy v otvírací době knihovny?

**Biblioskrínka**

umožňuje vrátit vypůjčené knihy.

**24 hodin denně,  
7 dní v týdnu.  
Zkrátka kdykoliv  
vám to vyhovuje.**



**Jak si vypůjčit e-knihy?**

**Krok za krokem:**

1. Zaregistrujte se v knihovně a uveďte svůj **e-mail**.
2. Zaregistrujte se na portálu **palmknihy.cz** se stejným e-mailem jako v knihovně.
3. Stáhněte si do svého mobilního zařízení aplikaci **ereading**. (Google play, app store)
4. Přihlaste se do **on-line katalogu** knihovny Boskovice.
5. U vybrané e-knihy zvolte zelené tlačítko **půjčit e-knihu**.
6. Kniha se objeví v aplikaci **ereading - online**, klikněte na ni, přeasuňte do místní...

**a začtete se!**



**Knihovna  
Boskovice**

# Dražba dekorací z rostlin byla vrcholem jarmarku v Brťově-Jenči

**BRŤOV-JENEČ** - V obecním sále v Brťově-Jenči bylo v sobotu 26. března hodně živo.

Konal se tu Velikonoční jarmark pod patronací místních žen. Byly k vidění a zakoupení řemeslnické výrobky, rostlinné dekorace, ozdoby i potřeby pro domácnost od desítky prodejců.

Děti byly zaujaty tvořením ve velikonoční dílničce. Florista Filip Bracek na místě zhotovil šikovné dekorace z rostlin a vrchol přišel hned poté.

Tyto zdařilé výtvary byly vydraženy a jsou ozdobou domácností vítězných majitelek.

Ani občerstvení nechybělo, stoly byly plné kuchářských a cukrářských výrobků zdejších obyvatel. Mnoho návštěvníků z okolí i ze sousedního okresu, odhadem sedm až osm desítek, si leccaké zboží odneslo domů.

Zábava na celé odpoledne. Vystihla to jedna z účastnic slovy: „Děkuji za skvělou akci, čest všem organizátorům a prodejcům.“

**Jiří Vymětalík**



## V Kunštátě se debatovalo se senátorkou a hejtmanem

**KUNŠTÁT** - Hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich navštívil město Kunštát. Nejprve proběhla debata se zastupiteli města, poté měla možnost široká veřejnost se ptát na cokoliv. A že dotazů nebylo málo, svědčí i široký záběr témat.

„S hejtmanem jsem v kontaktu a řešíme společná témata. Pozvala jsem ho do Kunštátu na besedu s občany a zájem byl velký,“ uvádí senátorka Vítková, která společně s hejtmanem odpovídala na řadu dotazů v rámci diskuze, která proběhla v kulturním domě v Kunštátě v pondělí 21. března.



Besedy se zúčastnila téměř sedmdesátka lidí z Kunštátu i širokého okolí. Všichni s velkým zaujetím diskutovali hodinu a půl.

„Občané se dotazovali na problematiku Ukrajiny a s tím spojeným vzděláváním a ubytováním lidí přicházejících k nám. Dál je zajímala problematika Sberbanky a municipalit, dopravy, životního prostředí. Padly dotazy směřující k dotacím z jihomoravského kraje až po tornádo a mnoho dalších témat zajímalo nejen občany, ale i zástupce obcí,“ zakončila Vítková.

**Barbora Palánová**

## Boskovičtí ochotníci zavzpomínali na hru Podskalák

**BOSKOVICE** - Vzpomínka na 40. výročí uvedení divadelní hry Podskalák v provedení ochotnického divadla SKP Boskovice dne 15.4.1982 Lidová hra autorů F. Slamberka a K. Hašlera se zpěvy v režii K. Klemsy před vyprodaným sálem měla bouřlivý ohlas u diváků.

Herci, zpěváci, hudebníci, výtvarníci, maskéři, technický personál, kostiméři a další dohromady více než 70 lidí bylo odměněno potleskem. Vynikající herecké výkony v podání V. Petru, D. Koudelkové, P. Hřebíčka, M. Greplové, P. Klevety, O. Müllerové, A. Koutného a řady dalších. Hra byla uvedena k 70. výročí slavnostního otevření Sokolovny v roce 1912, kdy byla uvedena ochotnický nastudovaná opera B. Smetany Prodaná nevěsta.

Divadelní soubor ochotníků dříve hrál v hostinci U Františků, Pánském domě - záložně, U Marků - dělník, Pivovaru, Makkabi, Besedním domě - kaťák, pod Sokolem v době okupace

se uchýlili divadelníci pod fotbalový klub AC Velen. V roce 1945 vzniklo Městské ochotnické divadlo. V roce 1951 vstupuje pod závodní klub n.p. Kras a v roce 1960 je ustanoven Sdružený klub pracujících ROH. Od roku 1969 nastává útlum, činnost je obnovena v roce 1977 s příchodem M. Konečného a uvedením úspěšné hry Nebe na zemi a dalších představení. V roce 1991 přechází soubor do MKS a v roce 2002 vzniká samostatné Ochotnické divadlo Boskovice a vrací se M. Konečný.

Za trvání 110 let spolku jmenujme alespoň pár jmen těch co odešli do hereckého a hudebního nebe. Bašný, Bušina, Borek, Bačovský, Bránský, Cibulka, Chytil, Chlup, Drkal, Dufek, Dvořáček, Chramosta, Fabiánek, Farber, Haluzová, Hladilová, Harazim, Horská, Jarušek, Janků, Klemsa, Konečný, Koutný, Klosová, Kovařík, Kouřil, Krajíček, Křestan, Klár, Linda MANAS Manasová, Nadymáček, Novenková, Novák, Pavlu, Patočka,

Polák, Procházka, Stavinohová, Slámová, Skoumal, Skopal, Syřiště, Šafař, Tázlar, Tichý, Trapl, Veselý, Valtr A., Valtr J., Volf, Vodáček. Těm a všem dalším patří poděkování.

Poslední bard ochotnického divadla Jiří Bušina, obětavý pracovník, osvětlovač a kulisák, nás opustil v únoru letošního roku. Zdroj

je čerpán z jeho knih Boskovické divadlo I a II z roku 1994 a 2013. Chtěl ještě napsat pokračování, ale už to nestihl. Nyní pokračují ochotnickou cestou další následníci, a to hrou Blbiovny již 10. dubna. Přejeme všem do budoucna další úspěšné představení a potlesk diváků.

**Mirek Pupík**





# Mladí boskovičtí plavci závodili v Brně, Praze i v domácím bazénu

## Jihomoravský Drop Cup Brno

V sobotu 26.3.2022 se uskutečnily plavecké závody, Jihomoravský Drop Cup. Na závod se mohli přihlásit dvanáctiletí až čtrnáctiletí žáci. Za náš oddíl SVČ Boskovice soutěžilo sedm plavců. Soutěž se hodnotila, jako pětiboj, který byl ohodnocený pohárem. Pětiboj se skládal z disciplín, 100Z, 100M, 100P, 100K, 400K nebo 200PZ. V kategorii čtrnáctiletého žactva obsadil první místo a obdržel pohár Ondřej Ščudla. V kategorii třináctiletých žáků obdržel pohár Michal Veselý za druhé místo. Ostatní plavci - Nina Chlupová, Anna Šperková, Radek Dokoupil, Tomáš David a Ondřej Sýkora statečně soutěžili a zaplavali si osobní rekordy. Všem děkujeme za bojovné výkony a vzornou reprezentaci oddílu SVČ Boskovice a přejeme jim do dalších závodů úspěchy.



Drábek. Plaval šest disciplín 200PZ, 100P, 200P, 100M, 100VZ, 200VZ. Nejlépe se mu dařilo v prsařských disciplínách, obsadil shodně sedmé místo na 100P a 200P. Děkujeme mu za reprezentaci boskovického

oddílu a do budoucna přejeme další úspěchy.

## 14. ročník Jarní ceny města Boskovice 19.3.2022

S příchodem jara pořádá plavecký

oddíl SVČ Boskovice každoročně Jarní cenu města Boskovice v plavání. V sobotu dopoledne praskal místní pětadvacetimetrový bazén doslova ve švech. Plavci z Blanska, Brna, Hodonína, Svitav, Kuřimi a také naši svěřenci zde bojovali o cenné kovy i věcné dárky. Boskovičtí svěřenci se v silné konkurenci neztratili. Doma zůstalo hned 10 zlatých medailí.

Někteří naši plavci vystoupali na nejvyšší stupně vítězů hned několikrát. Mezi ně patří Ondráš Ščudla, Lukáš Veselý a Kristýna Nezvalová. Zlatou medaili ještě získali Václav Drábek, Eliáš Chlup a Štěpán Vladík. Na stupně vítězů vystoupil Jakub Beneš, Tomáš David, Radek Dokoupil, Martin Doskočil, Jolana Chlupová, Nina Chlupová, Běla Müllerová, Jonáš Spousta, Ondřej Sýkora, Anna Šafránková, Tereza Šebelová, Michal Václavěk a Michal Veselý. Ostatní plavce chválíme za bojovné výkony a přejeme jim úspěchy v dalších závodech.

Poděkování patří rodičům a všem dobrovolným pomocníkům.

Jan Horák

## Blanenské plavkyně se představily v Olomouci

**BLANSKO** - Družstvo mladších juniorek ve složení Jana Suchá, Sára Burgetová a Anna Šťávovalá doprovodil na devětačtyřicátý ročník Velké ceny Olomouce jejich trenér Miroslav Špaček.

Na bazénu v Olomouci se letos sešli plavci z dvaapadesáti českých a moravských klubů. Blanenské plavkyně se na mítinku pokoušely zaplat kvalitní časy, kterými by se kvalifikovaly na Letní MČR

juniorů na dlouhém bazénu, které se uskutečnily na konci dubna ve Zlíně.

Nejúspěšnější z trojice byla Anna Šťávovalá, která pokořila limit pro zařazení do juniorské reprezentace ČR pro rok 2022/23. Tento úspěch slavila na trati sto metrů prsa. Ke splněnému limitu přidala ve všech třech prsových disciplínách cenné kovy. Na padesátce brala zlato, stovka jí vynesla stříbro a na dvoustovce dohmátla třetí.

Text a foto Věra Vencelová



## Sportpark odstartoval letošní sezónu



**BOSKOVICE** - V pátek 25. března zahájil oficiálně Sportpark v boskovických Doubravech v tomto roce svoji činnost.

Jelikož v lese ještě stále v některých místech probíhá těžba, byly zpřístupněny jen trialy č. 1 a 2.

Samozřejmě se otevřel i pumtrack areál. Zajištěno je od 25. března i občerstvení, půjčovna kol a odrážedel a také šatny. V týdnu proběhlo čištění trati v lese od popadaných větví a jiných nečistot.

Text a foto Monika Šindelková

# Koupím garáž v Boskovicích, platba v hotovosti.

Nabídněte - tel.: 774 408 399

Koupím staré pohlednice, tuzexové bony, bankovky, vyznamenání, militaria, filmové plakáty apod. **Tel.: 608 420 808**

Prodám Alfu Romeo 147 1.9 JTD za 35 tis. Kč. **Tel.: 730 655 978**

Koupím jakoukoliv JAWU, SIMSON, MZ, ČZ či PAV...  
Děkuji za nabídku. **Tel.: 723 971 027**

Společnost DŘEVO DOPRAVA MUSIL, s.r.o.

Petrovice informuje občany,  
že NOVĚ začala s výrobou a prodejem  
štípaného palivového dříví.

Omezeně má na skladě i suché dříví.

Možnost dopravy.

Objednávky přijímáme na provozovně

(Petrovice 189) nebo na

telefonním čísle 702 178 195.

## Soukromá řádková inzerce je ZDARMA.

Znění inzerátu a počet opakování pošlete  
na e-mail [radim@bbnsro.info](mailto:radim@bbnsro.info).

## Hudba na zámku

2022

čtvrtek **7.4.**<sup>19h</sup>  
zámek Blansko, Hudební salon

### Ensemble Baroque Quintet

soprán Pavla Radostová  
mezzosoprán, umělecká vedoucí Tereza Válková  
alt Martin Ptáček  
tenor Jakub Kubín  
bas Jiří Miroslav Procházka  
theorba Richard Závad

"Falala" – evropská renesance

Koncert se koná pod záštitou starosty města Blanska Ing. Jiřího Crhy.  
vstupné 120 Kč, senioři 80 Kč | předprodej v Informační kanceláři Blanka, síti Ticketportal,  
na [www.ticketportal.cz](http://www.ticketportal.cz) a hodinu před koncertem v místě konání | možnost rezervace na [komb@blansko.cz](mailto:komb@blansko.cz) |  
posluchači musí dodržovat aktuální vládní nařízení | [www.kulturablansko.cz](http://www.kulturablansko.cz)



KULTURA  
BLANSKO



MUZEUM  
BLANSKO



MĚSTO  
BLANSKO



IBS/IMK



deník

Pořádají Kulturní středisko města Blanska a Muzeum Blanska.



MUZEUM  
REGIONU  
BOSKOVICKA

# VÍTÁNÍ JARA

## 9. dubna 10-17 h

prostory Hraběcí rezidence, Hradní 1, Boskovice

### Malérka kraslic v akci!

Paní Pavlíková z Uherského Ostrohu bude tvořit  
přímo před Vámi!

Její husí a slepičí kraslice budou na prodej.  
Zájemci si vyzkouší vyškrabávanou techniku  
jejím náčiním.

- Ukázka pletení pomlázky s možností vyzkoušení.
- Ochutnávka velikonočních specialit
- Výroba kraslic pro děti i dospělé
- Výroba jarních náušnic a věnečků
- Malování mašlí na pomlázky
- Sdílení receptů a velikonočních koled
- Vaječné hry a další atrakce



Jihomoravský kraj

# Nezdar na domácí půdě, Znojmo vrátilo Blansku porážku

**BLANSKO** - Nevydařené měření sil mají za sebou fotbalisté Blanska, kteří přivítali doma Znojmo. Hosté rozhodli o výsledku jihomoravského souboje už v prvním poločase, jenž ovládli vysoko 4:0. Ve druhé půli už sice svěřenci Petra Vašíčka udrželi čisté konto, ale zároveň ani skóre nezdrmatizovali.

**FK Blansko - 1.SC Znojmo FK 0:4 (0:4)**, 14. Glushach, 15. Okleštěk, 26. Hnaníček, 37. Holman.

**Sestava:** Nešetřil – Šíp (46. Černý), Smrčka, Blažík, Štencl (72. Fiala) – Feik, Alexa – Machálek (63. Zúbek), Pecuch, Adamec (42. Todor- ič) – Tulajdan.

I když konečný výsledek byl poměrně vysoký, začátek nemělo Blansko zase tak špatný. V deváté minutě se naskytla standardní situace a míč se dostal ke Štenclovi. Jeho rána však letěla na břevno, což se ten samý hráč snažil napravit o chvíli později. Přes Filipa Adamce dopravil balón k Tulajdanovi, který ovšem neúkl přichází pas mezi tyče.

A nevyužitá šance se domácím hrubě vymstily. Kolem čtvrt hodiny hry totiž udeřil Yehor Glushach, jenž se solidně prosmýkl kolem beků a po přihrávce umístil přesně k bližší tyčce.

A hned o minutu později bylo pro Blanenský ještě hůře po zaváhání brankáře Nešetřila, který se vracel dozadu po ztrátě. Znojmo ale využilo mezírku a i když gólman už stál na čáře, zvyšovalo na 2:0.

Tento vývoj byl pro Blansko velkou komplikací a nedařilo se mu nijak úspěšně reagovat. Naopak manko ještě narůstalo – konkrétně



ve 26. minutě se perfektně trefil při standardce přes zeď Josef Hnaníček a bylo to už 0:3.

Zanedlouho následovaly vášně na hřišti po zákroku na domácího fotbalistu, což dopadlo žlutou kartou pro hostujícího Tkadlece a nakonec i červenou pro člena realizačního týmu Blanska Alexandra Malitse.

Ještě do konce prvního poločasu navíc padla čtvrtá trefa. Na svědomí ji mělo opět Znojmo, za něj se střelecky prosadil Filip Holman. Využil totiž centru ze strany a z bez-

prostřední blízkosti ho usměrnil hlavou za brankovou čáru.

Brzy potom mohl aspoň trochu korigovat Tomáš Feik dalekonosnou ránou, jenže ta se otřela o spojnicu a letěla nad.

Po pauze už žádné další branky nepadly, a přestože se Blansko trochu zkonsolidovalo, výsledek žádným způsobem neupravilo. Pár příležitostí se však naskytlo, například v 62. minutě nadvakrát prověřil brankáře opět Feik. Později došlo i na Alexovu hlavičku, již Przybysz vyškřábl na roh.

Nicméně Znojmo vývoj duelu kontrolovalo a pohodlně si došlo pro tři body. V tabulce MSFL se tak přiblížilo na jediný bod čtrnácté Vrchovině, zatímco Blansku nadále patří osmá pozice s odstupem šesti bodů na Uherský Brod a skupinku dalších mužstev.

Mezi nimi nechybí ani Vratimov, s nímž se blanenský fotbalisté utkají v přeshraničním kole. Mezitím je ještě čeká výjezd do Rosic v sobotu 2. dubna.

**Tadeáš Mima**

Zdroj [www.fkblansko.cz](http://www.fkblansko.cz)

## Mladá blanenská plavkyně Šťávovalá míří na Kypr

**BLANSKO** - Blanenská juniorská plavkyně Anna Šťávovalá opět v bazénu v Plzni zářila. Plzeňský vytrvalec hostil v dlouhém bazénu na Slovanech na čtyři sta padesát plavců z celé České republiky.

V kategorii mladších juniorek vybojovala blanenská nadějná plavkyně pět medailí. Konkurentkám uplavala na tratích sto a dvě stě metrů prsa a brala zlato. Výkony v disciplínách padesát metrů prsa a osm set metrů kraul stačily na stříbrné medaile. Bronz pak přidala ve své vedlejší disciplíně dvě stě metrů polohový závod.

Vzhledem k velmi kvalitním výkonům, které od začátku tohoto roku na mítincích předvádí, byla zařazena do pětičlenného týmu mladších juniorek, které budou reprezentovat české plavání začátkem dubna na mezinárodním utkání v Limassolu na Kypru. Na prestižní mítink přijali pozvání nejlepší



juniorskí plavci z jedenácti evropských a asijských zemí.

Zbývající část blanenského plaveckého oddílu se představila na tradičních domácích závodech v Boskovicích. Bazén se stal domovským nejen pro boskovické plavce, ale i pro ty blanenské, kteří sem z důvodu dlouhodobě zavřeného bazénu v Blansku dojíždějí trénovat. Na Jarní cenu Boskovic přijeli plavci z devíti klubů Jihomoravského kraje.

Medaile Blanenským zajistily v mladším žactvu Kristýna Hrazdírová (bronz), ve starším žactvu Stella Hanzlíčková (tříkrát stříbro) a Eliška Zamazalová (bronz).

Nejúspěšnějším blanenským plavcem se stal se dvěma zlaty Štěpán Pokorný, který reprezentoval kategorii juniorů a dospělých. Jeho vítězný čas na stovce kraul byl zároveň nejlépe bodovaným výkonem na závodech. **Text a foto Věra Vencelová**

# ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZONY V BOSKOVICÍCH **sobota** 9. 4. 2022



## PUTOVÁNÍ BOSKOVICEMI

Vycházka pro rodiny s dětmi  
**START: RADNICE BOSKOVICE**  
od 10.00 do 10.30 registrace účastníků,  
kteří obdrží podrobnou mapku se sedmi stanovišti  
**CÍL: WESTERNOVÉ MĚSTEČKO BOSKOVICE**

## POCHOD ZA SEDMIZUBÝM HŘEBENEM

**START: RADNICE BOSKOVICE**  
od 6.00 do 7.00 registrace pěší 53 km  
od 7.00 do 10.00 registrace ostatní pěší a cyklo  
**CÍL: WESTERNOVÉ MĚSTEČKO BOSKOVICE**

**Více informací:**  
[www.kctboskovic.cz](http://www.kctboskovic.cz), [j.oldrich@centrum.cz](mailto:j.oldrich@centrum.cz)

## PĚŠÍ VYCHÁZKA SE SEDMI ZASTAVENÍMI – 10 km

Odjezd autobusů v 9.00 z parkoviště u Zlaté růže  
**TRASA: SUCHÝ – VELENŮV – BOSKOVICE**  
1. Suchý – rybník  
2. Plavební kanál  
3. Velenov  
4. U Vratíkovských jeskyní  
5. Hráz přehrady  
6. Rybochovné zařízení šmelcovna  
7. Westernové městečko Boskovice

## KULTURNÍ PROGRAM VE WESTERNOVÉM MĚSTEČKU

- od 12.30 **Hudební vystoupení skupin TRNÍ a ŃUFÁCI**
- ve 14.00 **Slavnostní zahájení turistické sezony 2022**
- od 14.30 – 15.00 **Cyklo-show DRAHANSKÝ SPORT TEAM**
- **Ukázky z programu Westernového městečka 2022**

- V rámci akce volný vstup na radniční věž
- Občerstvení a losování tomboly v areálu Westernového městečka Boskovice
- Otevření Boskovických stezek, v 9.00 PUMPTRACK RACE

[www.boskovic.cz](http://www.boskovic.cz), [www.regionboskovicko.cz](http://www.regionboskovicko.cz)

Boskovice

Jihomoravský kraj



Klub českých turistů Boskovice a TJ Sokol Boskovice

pořádají v rámci Zahájení turistické sezóny v Boskovicích

30. ročník Pochodu



## „za sedmizubým hřebenem“

**v sobotu 9. dubna 2022**

### pěší

- 10 km** Boskovice /u radnice/ – vyhl. Doubravy – u statku – Svitavčák – radniční věž – Westernové městečko Boskovice
- 14 km** Boskovice /u radnice/ – vyhl. Doubravy – u statku – Svitavčák – radniční věž – vyhl. Pod hradem – Boskovický hrad – Westernové městečko Boskovice
- 26 km** Boskovice /u radnice/ – vyhl. Doubravy – u statku – Svitavčák – vyhl. Pod hradem – Černý most – Zlatník – U třech rybníčků – nad Milanovy – Kamenice – Westernové městečko Boskovice
- 53 km** Boskovice /u radnice/ – kaple sv. Otýlie – Bačov – Visky – Andělka – Kladoruby – Kochov – Velké Opatovice – u Úsobrna – Pohora – Pilka – Melkov – Westernové městečko Boskovice

### cyklo

- Vyhlídková místa Boskovic:**
- 26 km** Boskovice /u radnice/ – vyhl. Doubravy – u statku – Svitavčák – vyhl. Pod hradem – Černý most – Zlatník – U třech rybníčků – nad Milanovy – Kamenice – Westernové městečko Boskovice
- 58 km** Boskovice /u radnice/ – Blansko – Skalní mlýn – Sloup – Suchý – Velenov – Westernové městečko Boskovice
- 83 km** Boskovice /u radnice/ – Svitávka – Zboněk – Letovice – údolí Křetínky – Bohuňov – Vítějeves – Brněnec – Rudná – Křenov – Zadní Arnoštov – Jevičko – Jaroměřice – Úsobrna – Pohora – Doubravy – Westernové městečko Boskovice

**Start:** Městské informační centrum - radnice Boskovice – pěší 53 km – 6-7 hod, ostatní pěší i cyklo 7-10 hod

**Cíl:** Westernové městečko Boskovice, diplom pro účastníky, retro medaile

Startovné: 50 Kč

Informace: RNDr. Jaroslav Oldřich, tel.: 774 408 399

Více na [www.kctboskovic.cz](http://www.kctboskovic.cz)

Na sobotu 3. září 2022

připravujeme 13. ročník

Pochodu po dálniční tělese R43



ZRCADLO  
BLANSKO A OKOLÍ

O.K.BAG®  
WWW.OKBAG.CZ

Město Blansko, město Boskovice a Pivovar Černá Hora srdečně zvou na turisticko-recesistickou akci

## Zahájení turistické sezony 2022 v regionu Moravský kras a okolí

aneb Do lesů, strání, polí, vzhůru s turistickou holí!

[www.blansko.cz](http://www.blansko.cz)

[www.pivovarcernahora.cz](http://www.pivovarcernahora.cz)

[www.boskovic.cz](http://www.boskovic.cz)



moderuje:  
Zdeněk Junák

**neděle  
3. dubna 2022**

Turistický pochod z Blanska a Boskovic do Pivovaru Černá Hora

### Start z Blanska

7:30–9:30 h Zámek Blansko

8 km: Hořice > rozcestí „Nad Hořicemi“ > Černá Hora

Odjezd autobusů pro trasu 8 km: 8:45, 9:15 a 9:45 h

14 km: Kuničky > Doubravice nad Svitavou

> Obora > Malý Chlum > Bořitov > Černá Hora

20 km: Rájčko > rozcestí „Pod Karolínem“ > Kuničky

> Doubravice nad Svitavou > Obora > Malý Chlum

> Bořitov > Černá Hora

Odjezd autobusů pro trasu 14 a 20 km: 7:45 a 8:45 h

Všechny autobusy odjíždějí z parkoviště u Bowlingu.

### Start z Boskovic

9 km: Stěchov > Lačnov > Býkovice > Černá Hora

13 km: Kozárov > Dlouhá Lhota > údolí Býkovky

> Býkovice > Černá Hora

Odjezd autobusů pro trasu 9 a 13 km: 9:45 a 9:00 h

z parkoviště u restaurace Zlatá růže

### Program na nádvoří pivovaru

Program uvádí brněnský herec a moderátor

Zdeněk Junák

12:00–14:00 h > sčítání osob pro vytvoření rekordu

**Nejvíce „oholených“ turistů**

(těch, kteří jsou vybaveni turistickou holí)

14:30 h > Slavnostní zahájení turistické sezony 2022

14:45 h > Křest nového piva „Hořká 11“

15:00 h > Vyhlášení výsledků rekordního pokusu

a ocenění nejoriginálnějších účastníků

15:30 h > Losování tomboly

16:00 h > rozvoz účastníků autobusy

### Doprovodný program

> v průběhu celého odpoledne bude hrát **kapela Prak**

> prezentace novinek v oblasti cestovního ruchu na Blansku

11:30 až 14:00 h > možnost prohlídky pivovaru

**VSTUP ZDARMA**, úschova kol zajištěna



Boskovické  
stezky

## ZAHÁJENÍ SEZÓN 2022



závod pro děti a mládež

**9.4. 9:00 SPORTPARK  
2022 až 12:00 BOSKOVICE**

[WWW.DRAHANSKYSPO.RT.CZ](http://WWW.DRAHANSKYSPO.RT.CZ)

Boskovice  
více sportu

Jihomoravský  
kraj

DRAHANSKÝ  
SPORT TEAM